
 

Studienergebnisse - Frauen und Geldanlage 
 
Die Online-Befragung wurde im Februar 2019 von Yova Impact Investing durchgeführt.  
Insgesamt haben 117 Frauen an der Umfrage teilgenommen.  
 
Die Grafiken können unter Angabe der Quelle: Yova Impact Investing verwendet werden.  
 
Kontaktperson für Fragen zur Studie: 
Sabrina Wirz 
www.yova.ch 
sabrina@yova.ch 
+41 (0) 77 529 75 70 
 
Wichtigste Erkenntnisse der Studie 
 
 

 
 

 

47%

42%

10%

Wie erfahren bist Du als Investorin in Deinem Privatleben? 

Ich habe ein wenig
Erfahrung

Ich habe noch nie Geld
angelegt

Ich würde mich als eine
erfahrene Investorin
bezeichnen

21%

34%

44%

67%

75%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ein eigenes Unternehmen zu haben

Ein eigenes Haus zu besitzen

Meinen Kindern ein sicheres Leben zu bieten

Finanzielle Unabhängigkeit

Eine gute Altervorsorge

Was sind Deine finanziellen Ziele?



 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

26% 25%

35%

10%

4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Unter CHF 500 CHF 500-1'000 CHF 1'000-5'000 Über CHF 5'000 Keine Angabe

Wieviel Geld legst Du im Durchschnitt pro Monat auf die 
Seite um zu sparen oder zu investieren? 
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7%

17%

19%

22%

53%

75%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Direkte Investitionen in Unternehmen

Ich lege es unter meine Matratze

Ich bin mir nicht sicher

Kryptowährung

Strukturierte Produkte

Ich investiere in Obligationen/Anleihen

Ich investiere in einen Bankfonds

Immobilien

Ich investiere in Aktien

3. Säule

Sparkonto auf einer Bank

Wohin geht das Geld?



 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

3%

5%

13%

15%

18%

18%

28%

33%

36%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Schlechte Erfahrungen

Nicht interessiert

Kein Vertrauen in die Börse

Kein Vertrauen in FinanzberaterInnen

Zu geringe finanzielle Mittel

Keine Zeit, sich mit dem Thema zu befassen

Das Thema "Investieren" wirkt sehr komplex und schwierig

Angst vor hohen Verlusten

Ich weiss nicht, wo ich anfangen soll

Fallst Du nicht bereits in Aktien und/oder Fonds investierst, was 
hält Dich davon ab?
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11%

24%

29%

31%

39%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

VersicherungsberaterIn

Social Media

Blogs

Zeitung/TV

FinanzberaterIn

Freunde

Familie

Was sind für Dich die 3 wichtigsten Infoquellen für Finanzfragen?



 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

66%

34%

Hast Du schonmal über die Nachhaltigkeitswirkung von 
Geldanlagen nachgedacht?

Ja Nein
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36%

44%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Persönlicher Ansprechpartner, den ich jederzeit kontaktieren kann

Einen Service der alles für mich verwaltet

Eine hohe Rendite

Ein persönliches Portfolio das auf mich zugeschnitten ist

Niedrige Kosten

Besonders nachhaltig und sozial verantwortlich zu investieren

Einfacher und gut verständlicher Prozess

Ich möchte wissen, wo genau mein Geld hinfliesst

Möglichst niedriges Risiko

Was ist Dir wichtig, wenn es ums Thema Geldanlage geht?


